



我省优化调整疫情防控措施,出台一个月
社区书记张敏华的工作重点变成梳理排查老年人
核酸采样志愿者王娟终于回到本职工作岗位
医生方金燕和护士丁丹莹这一个月都在和时间赛跑

我这一月间

本报记者 丁原波

“你看,这是我们第一代封条”、“这些承诺书还是2020年的,这些倡议书还需要吗?大家再仔细看看……”

昨天,杭州钱塘区白杨街道邻里社区,书记张敏华戴着口罩,正在和同事整理办公室。从写着“抗击疫情 人人有责”的封条,到按着红手印的居家隔离承诺书……一件件物品,勾起过去三年的历历往事。

“这些都成为历史了。”张敏华感慨道。

2022年12月4日晚至12月5日,浙江各地陆续发布优化调整疫情防控措施。

不再开展常态化核酸检测、不再查验核酸检测阴性证明、不再扫“场所码”……昨天,距离浙江各地发布优化调整疫情防控相关措施通告,过去了一个月。

与这些物品的断舍离,对于张敏华和社工们来说,也是和过去三年工作模式的一次告别。

优化调整疫情防控措施出台一个月,一些悄然的变化,渗透在每个人的生活里。

如今,张敏华和社工们的工作重点,是细致排摸社区60岁以上的老年人,人数有多少?疫苗都打了吗?防疫包到位了吗?

核酸采样点取消,核酸采样志愿者王娟回到了工作单位苏宁物流。这两天,她发现,公司物流园附近的餐饮业又热闹起来;货车司机不用再奔波着续上自己的核酸“保质期”。不过做了大半年志愿者,王娟现在把防护技能用到了生活中和工作上……

最辛苦的还是医护人员。

护士丁丹莹在诸暨市人民医院医共体应店街分院的疫苗接种点忙碌着。最近,来接种疫苗的老年人有点多,她“阳康”后,又一头扎进了繁忙的工作中……

杭州市第一人民医院的抢救室缓冲病房里,从医16年的方金燕接连倒下了两次。但她每次都是只要能站起来,就立刻起身奔跑……

这一个月来,每一秒都在和时间赛跑,是她和众多医护工作人员的常态。

这一个月,我们的生活发生很多改变。在奥密克戎带来的种种身体不适中,大家经历着诸多艰辛和不易;这一个月,我们的观念也有了很大改变:读懂措施优化释放的信号,当好自己健康的第一责任人,都是为了让让大家、让城市、让农村一步步回归充满活力,回归更确定的日常生活。

也有不变的:比如坚持戴好口罩、做好个人防护;比如外出时注意和他人保持安全距离;比如尽量减少参加聚集性活动等……这些听了三年的话,依旧会是你给自己最好的保护网。



张敏华



方金燕



王娟



丁丹莹

2~3版



“阳康”老客陆续上门
小店熟悉的面孔
都回来了

4~5版

羊肉价格下滑到24~25元/公斤,有读者来问:
羊肉是“发物”?
“阳”了后能吃羊肉吗

6版

